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CÂMARA DOS DEPUTADOS

SESSÃO ORDINÁRIA DE 10/12/2003

IV - PEQUENO EXPEDIENTE

LAEL VARELLA (PFL, MG) - Deficiência da educação brasileira. Artigo As

Três Leis do Império Tupiniquim, do economista Claudio de Moura Castro, publicado

pela revista Veja, sobre os problemas do sistema de ensino no País.

GONZAGA PATRIOTA (PSB, PE) - Comemoração do cinqüentenário do

Centro das Indústrias do Estado de Pernambuco — CIEPE. Homenagem ao

ex-presidente da entidade, Cid Sampaio.

CHICO ALENCAR (PT, RJ) - Resultado de pesquisa sobre o desempenho do

Governo Luiz Inácio Lula da Silva, realizada pela Confederação Nacional do

Transporte/Instituto Sensus.

FERNANDO DE FABINHO (PFL, BA) - Concessão, pelo Ministério da

Agricultura, Pecuária e Abastecimento, de incentivos à cultura de sisal na Região

Nordeste, especialmente no Estado da Bahia.

LUIZ BASSUMA (PT, BA. Discurso retirado pelo orador para revisão.) -

Cassação do mandato do Prefeito Municipal de Porto Seguro, no Estado da Bahia,

diante dos resultados de auditoria realizada pela Controladoria-Geral da República.

Combate à corrupção no Governo Luiz Inácio Lula da Silva.

PAULO RUBEM SANTIAGO (PT, PE) - Posicionamento contrário à expulsão

de Parlamentares dos quadros do Partido dos Trabalhadores.

MAURO BENEVIDES (PMDB, CE) - Intensificação das relações comerciais

entre o Brasil e a República Popular da China.
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EDUARDO VALVERDE (PT, RO) - Análise de matéria publicada pelo jornal

Folha de S.Paulo sobre a queda da participação salarial no Produto Interno Bruto em

2002. Acertos da política econômica do Governo petista.

MARCELO GUIMARÃES FILHO (PFL, BA) - Inauguração da Usina

Hidrelétrica de Itapebi, no Estado da Bahia.

ALEX CANZIANI (PTB, PR - Pela ordem) - Transcurso do 69º aniversário de

fundação do Município de Londrina, Estado do Paraná.

CARLOS NADER (PFL, RJ) - Excelência dos resultados obtidos em provas de

natação pelo atleta Thiago Pereira Vilela, do Município de Volta Redonda, Estado do

Rio de Janeiro.

PASTOR REINALDO (PTB, RS) - Perplexidade ante a violência praticada por

skinheads contra jovens da periferia da cidade de São Paulo. Acolhimento, pelo

Ministério Público Federal, de denúncia contra página de incitação ao racismo na

Internet. Conveniência da aprovação do Projeto de Lei nº 2.609, de 2003, sobre a

proibição do uso de figuras, fotos, símbolos, palavras ou frases insinuadoras ou

estimulantes ao racismo em livros didáticos. Superficialidade na abordagem da

cultura e situação social de afro-descendentes, asiáticos, judeus e indígenas pelos

ensinos fundamental e médio no País.

BABÁ (PT, PA) - Agradecimento aos Deputados Paulo Rubem Santiago e

Chico Alencar pelas manifestações de solidariedade ao orador. Protesto do

Sindicato Nacional dos Docentes das Instituições de Ensino Superior contra a

proposta de reforma estrutural das universidades públicas apresentada pelo

Ministro-Chefe da Casa Civil da Presidência da República, José Dirceu.

Conclamação aos servidores públicos para participação em manifestação contra a

expulsão pelo PT de integrantes dos seus quadros. Incoerência política do partido

como Governo.

TARCISIO ZIMMERMANN (PT, RS) - Necessidade de recomposição das

relações internas no âmbito do Partido dos Trabalhadores. Apoio à manutenção no
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quadro do partido dos Parlamentares ameaçados de expulsão. Aprovação, pela

Comissão de Trabalho, Administração e Serviço Público, de projeto de lei sobre

regulamentação das atividades de motoboy e mototaxista.

SILAS BRASILEIRO (PMDB, MG) - Apresentação de projetos de lei sobre

possibilidade da transferência de dívidas oriundas do programa de securitização,

sobre biotecnologia de produtos transgênicos e sobre possibilidade da retirada da

Carteira Nacional de Habilitação em qualquer Unidade da Federação. Otimismo do

orador quanto ao desenvolvimento e à geração de oportunidades para todos os

brasileiros no ano vindouro.

EDUARDO GOMES (PSDB, TO) - Realização, pela Comissão de Minas e

Energia, de audiência com a Ministra de Minas e Energia, Dilma Rousseff, para

debate da reformulação do setor de energia elétrica.

GERALDO RESENDE (PPS, MS) - Crescimento do consumo de álcool entre

os índios no Estado de Mato Grosso do Sul. Apresentação de requerimento de

informações aos Ministérios da Justiça e da Saúde sobre os programas de combate

ao alcoolismo no meio indígena. Transcurso do 50º aniversário de fundação do

Município de Itaporã, Estado de Mato Grosso do Sul.

JURANDIR BÓIA (PSB, AL) - Formação do Comitê de Pactuação e

Articulação Federativa. Importância da participação da Casa no processo de resgate

da autonomia municipal e da isonomia entre a União, os Estados, o Distrito Federal

e os Municípios. Apoio às reivindicações da Confederação Nacional dos Municípios.

Solicitação à equipe econômica do Governo Federal e ao Senado Federal para

atendimento às reivindicações dos Municípios brasileiros.

JÚLIO DELGADO (PPS, MG) - Criação do Movimento Integrado Vida e

Cidadania, no Município de Juiz de Fora, Estado de Minas Gerais. Contrariedade ao

anteprojeto aprovado pela Comissão Especial da Reforma Política.

LUIZ COUTO (PT, PB) - Transcurso do Dia Internacional dos Direitos

Humanos. Concessão, pelo Palácio do Planalto, do Prêmio Direitos Humanos 2003
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a entidades e personalidades. Solicitação ao Governo Federal de atendimento às

reivindicações dos policiais federais. Participação do Congresso Nacional no

processo de combate ao crime organizado.

ZELINDA NOVAES (PFL, BA) - Transcurso do 55º aniversário da Declaração

Universal dos Direitos Humanos. Regulamentação do Sistema de Ouvidoria do

Estado da Bahia.

LEONARDO MONTEIRO (PT, MG) - Elogio ao Esporte Clube Democrata da

cidade de Governador Valadares, Estado de Minas Gerais, pela conquista do

campeonato mineiro da categoria júnior de futebol.

ORLANDO FANTAZZINI (PT, SP. Discurso retirado pelo orador para revisão.)

- Agradecimento à Presidência pelo apoio à campanha pela ética na programação

da televisão brasileira. Transcurso do 1º aniversário de criação da campanha Quem

Financia a Baixaria é Contra a Cidadania, promovida pela Comissão de Direitos

Humanos da Casa.

JACKSON BARRETO (PTB, SE) - Visita do Ministro do Desenvolvimento

Agrário, Miguel Rossetto, ao Estado de Sergipe para verificação in loco da situação

de projetos de reforma agrária. Alcance social do Programa Fome Zero.

VIEIRA REIS (PMDB, RJ) - Imediata contratação, pela Companhia Estadual

de Águas e Esgotos do Rio de Janeiro — CEDAE, de candidatos aprovados em

concurso público.

ANTONIO NOGUEIRA (PT, AP) - Estado de abandono do Município de

Santana, no Amapá. Ações do orador em prol da municipalidade.

PAULO FEIJÓ (PSDB, RJ) - Responsabilidade do Governo Luiz Inácio Lula

da Silva pela retomada do crescimento econômico com investimentos na área social.

Pronunciamento do diretor do Banco Mundial no Brasil, Vinod Thomas, sobre a

sustentabilidade da melhoria dos indicadores socioeconômicos. Cronograma de

investimentos do BIRD em programas sociais no País.
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ALMERINDA DE CARVALHO (PMDB, RJ) - Realização, pela Associação

Nacional das Profissionais de Segurança Pública, do 1º Congresso Nacional de

Mulheres Policiais, sob o tema Mulher — Responsabilidade Social na Segurança

Pública, nas dependências da Câmara dos Deputados.

CORIOLANO SALES (PFL, BA) - Mudança pelo Presidente da República e

membros do Governo Federal do posicionamento no tocante à fixação da taxa

básica de juros.

LUIZ CARLOS HAULY (PSDB, PR) - Transcurso do 69º aniversário de

emancipação político-administrativa do Município de Londrina, Estado do Paraná.

Recepção, pela Frente Parlamentar em Defesa da Atividade Física, de entidades

responsáveis pela realização de pesquisa sobre a prática esportiva no País.

Conseqüências do descredenciamento de empresas do setor de esportes do

SIMPLES.

FÁTIMA BEZERRA (PT, RN) - Emissão pela oradora de parecer favorável ao

projeto de lei sobre instituição do Dia Nacional da Pastoral da Criança — 5 de

dezembro.

LUCIANA GENRO (PT, RS) - Anúncio da votação, pelo Diretório Nacional do

Partido dos Trabalhadores, de pedido de expulsão da oradora e de outros

Parlamentares integrantes do partido contrários à política socioeconômica

implementada pelo Governo Luiz Inácio Lula da Silva.

WASHINGTON LUIZ (PT, MA) - Transcurso do Dia da Declaração Universal

dos Direitos Humanos. Concessão de anistia a funcionários da Empresa Brasileira

de Correios e Telégrafos e da Companhia Nacional de Abastecimento. Outorga, pela

Sociedade Maranhense de Direitos Humanos, do Prêmio Mérito Profissional de

Atuação em Direitos Humanos 2003 ao Juiz Federal Flávio Dino de Castro e Costa.

Reconhecimento de legalidade da greve dos servidores municipais e professores do

Município de Caxias, Estado do Maranhão. Perspectiva de desenvolvimento

econômico no País.
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ZICO BRONZEADO (PT, AC) - Convite à bancada federal acreana para a

inauguração de trecho da BR-364 entre os Municípios de Feijó e Tarauacá.

NILSON MOURÃO (PT, AC) - Destinação de madeira apreendida pelo

Instituto do Meio Ambiente do Acre para construção de casas populares.

BARBOSA NETO (PSB, GO) - Apoio às parcerias estabelecidas entre os

Governos Joaquim Roriz, do Distrito Federal, e Marconi Perillo, de Goiás, para

desenvolvimento da Região Integrada de Desenvolvimento do Entorno do Distrito

Federal. Empenho dos governantes na viabilização da construção do chamado

trem-bala, no trecho compreendido entre Brasília e Goiânia.

LOBBE NETO (PSDB, SP) - Ponderações da Confederação Nacional do

Comércio acerca do aumento da carga tributária ocasionado pela edição da Medida

Provisória nº 135, de 2003, sobre a não-cumulatividade da cobrança da COFINS.

Defesa da redução da alíquota do tributo, da exclusão do setor de serviços da nova

sistemática e do fim da retenção na fonte de contribuições sociais.

ADELOR VIEIRA (PMDB, SC) - Protesto contra o aumento da alíquota da

Contribuição para o Financiamento da Seguridade Social.

DR. PINOTTI (PFL, SP) - Conveniência de rejeição da anunciada medida

provisória sobre a forma de pagamento ao sistema de saúde pública por serviços

prestados a empresas de planos de saúde. Relevância do Programa de Triagem

Neonatal e do Teste do Pezinho, destinados ao diagnóstico precoce do

hipotireoidismo congênito. Congratulação à Faculdade de Medicina da Universidade

Federal de Minas Gerais pela elaboração da Cartilha do Hipotireoidismo Congênito.

CARLOS SOUZA (Bloco/PL, AM) - Apreensão com a possibilidade de falta de

energia elétrica em Manaus, Estado do Amazonas. Retomada dos investimentos no

Projeto Calha Norte.

ORLANDO DESCONSI (PT, RS) - Realização de acordo para quitação da

dívida da Cooperativa Tritícola e Agropastoril Giruá, do Estado do Rio Grande do
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Sul, junto ao Banco do Brasil. Apoio à campanha da Confederação Nacional dos

Bancários contra demissões nos bancos privados.

MAURÍCIO RANDS (PT, PE) - Afastamento, pelo Dr. José Júnior Florentino,

Juiz da Vara da Fazenda Pública, do Prefeito Municipal de Paulista,  Estado de

Pernambuco.

DR. HELENO (PP, RJ) - Descoberta, pela PETROBRAS, de reserva de gás

natural na Bacia de Santos, no litoral do Estado de São Paulo. Viabilidade da

conversão da matriz energética em derivados sintéticos líquidos para produção de

combustíveis menos poluentes, com ênfase no óleo diesel. Conveniência estratégica

da instalação de unidade conversora no Estado do Rio de Janeiro.

ITAMAR SERPA (PSDB, RJ) - Extinção de postos de trabalho no Governo

Luiz Inácio Lula da Silva. Elevação da carga tributária pelo Governo petista.

Sugestões para geração de empregos.

LUIZ PIAUHYLINO (PTB, PE) - Homenagem póstuma à escritora Rachel de

Queiroz.

CIRO NOGUEIRA (PFL, PI) - Realizações do Desembargador João Menezes

da Silva na Presidência do Tribunal de Justiça do Estado do Piauí. Votos de profícua

gestão ao novo Presidente do Tribunal, Desembargador José Soares de

Albuquerque.

NELSON BORNIER (PMDB, RJ) - Regozijo com o anúncio de liberação, pela

Caixa Econômica Federal, de recursos para financiamento da aquisição de imóveis

destinados à população de baixa renda.

ARNON BEZERRA (PTB, CE) - Transcurso do 40º aniversário da EMAPE —

Alimentos Ltda., no Estado do Ceará. Vocação empresarial do fundador da empresa,

Roberto Pessoa.

EDUARDO SCIARRA (PFL, PR) - Necrológio da pecuarista Francisca

Campinha Garcia, do Município de Londrina, Estado do Paraná.
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VANDER LOUBET (PT, MS) - Anúncio, pelo Governador de Mato Grosso do

Sul, Zeca do PT, do pagamento em dia do 13º salário do funcionalismo público

estadual. Recuperação da auto-estima do cidadão sul-mato-grossense.

OSMÂNIO PEREIRA (PTB, MG) - Consolidação do Sistema Único de Saúde.

Excelência do trabalho realizado pela Secretaria de Saúde do Estado de Minas

Gerais.

MOREIRA FRANCO (PMDB, RJ) - Situação de candidatos aprovados em

concurso público promovido pela Companhia Estadual de Águas e Esgotos do Rio

de Janeiro.

V - GRANDE EXPEDIENTE

MAURO BENEVIDES (PMDB, CE - Pela ordem) - Artigo O PMDB em busca

da governabilidade, de autoria do Senador Renan Calheiros, publicado pelo Jornal

de Brasília.

JAIR BOLSONARO (PTB, RJ) - Contradições do Dia Internacional dos

Direitos Humanos. Repúdio aos pronunciamentos do Presidente da Casa e de

Deputados contra os militares, proferidos na sessão solene em homenagem aos

advogados criminalistas atuantes em auditorias militares nas décadas de 60 e 70.

Caráter excessivo de indenizações pagas a ex-presos políticos. Incoerência do

Partido dos Trabalhadores com relação à elucidação do assassinato do Prefeito

Celso Daniel, do Município de Santo André, Estado de São Paulo. Descaso

governamental com a recomposição dos soldos dos militares. Contingenciamento de

recursos destinados ao Fundo de Saúde das Forças Armadas. Impropriedade de

declarações do Presidente Luiz Inácio Lula da Silva no exterior. Sucateamento das

Forças Armadas brasileiras. Redução dos recursos orçamentários destinados à

instituição.

LINCOLN PORTELA (Bloco/PL, MG - Pela ordem) - Agradecimento ao

Delegado da Polícia Federal, Gilberto José Pinheiro Júnior, pelos esclarecimentos
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prestados sobre episódio envolvendo a Sra. Martinha Marquez de Figueiredo no

Aeroporto Internacional de Guarulhos, no Estado de São Paulo.

LUIZ BITTENCOURT (PMDB, GO - Pela ordem) - Defesa da universalização

do acesso ao ensino superior no País. Urgência na expansão do número de vagas

em cursos de graduação. Conveniência da interiorização dos cursos universitários.

ANTONIO CARLOS PANNUNZIO (PSDB, SP - Pela ordem) - Protesto contra

a decisão do IBAMA, contrária à instalação de campus da Universidade Estadual

Paulista em Sorocaba, Estado de São Paulo.

PROMOTOR AFONSO GIL (PDT, PI - Pela ordem) - Contestação aos termos

do discurso proferido pelo Deputado Jair Bolsonaro no Grande Expediente.

JOÃO GRANDÃO (PT, MS - Pela ordem) - Transcurso do 50º aniversário de

emancipação político-administrativa do Município de Itaporã, Estado de Mato Grosso

do Sul. Encaminhamento de indicação ao Ministério da Justiça para implementação

de projetos na Penitenciária Harry Amorim Costa, no Município de Dourados.

ISAÍAS SILVESTRE (PSB, MG - Pela ordem) - Encerramento das atividades

da Frente Parlamentar Evangélica no presente exercício. Regozijo com a aprovação,

pelo Senado Federal, de projeto de lei sobre inclusão no Código Civil das entidades

religiosas como pessoas jurídicas de direito privado.

JUÍZA DENISE FROSSARD (PSDB, RJ) - Pusilanimidade de autoridades

governamentais para combate à violência no Estado do Rio de Janeiro. Defesa de

redução da criminalidade por meio de políticas de inserção social.

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA - Pela ordem) - Pedido ao Governo do

Estado da Bahia de abertura de negociações com professores e servidores da

Universidade Estadual do Sudoeste da Bahia e da Universidade do Estado da Bahia.

VIEIRA REIS (PMDB, RJ - Pela ordem) - Alerta aos exportadores brasileiros

de alimentos sobre a necessidade de adequação à nova Lei de Bioterrorismo dos

Estados Unidos da América.
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JOÃO MAGNO (PT, MG - Pela ordem) - Repúdio ao atentado contra o

jornalista Eduardo César Motta Dias, no Município de Guanhães, Estado de Minas

Gerais. Aspectos positivos do Programa Escolas-Irmãs, do Governo Federal.

MURILO ZAUITH (PFL, MS - Pela ordem) - Transcurso de aniversários de

emancipação político-administrativa de Municípios do Estado de Mato Grosso do

Sul.

CARLOS DUNGA (PTB, PB - Pela ordem) - Solicitação à Defesa Civil do

Estado da Paraíba de liberação de recursos para fornecimento de água potável às

populações de Campina Grande e de outros Municípios.

JEFFERSON CAMPOS (PMDB, SP - Pela ordem) - Explanação sobre a

estrutura do sistema bancário brasileiro. Aumento excessivo nos valores de serviços

bancários. Impossibilidade de reversão da escalada do desemprego sem a

diminuição da carga tributária, a queda da taxa básica de juros e a redução de

encargos sociais. Baixa oferta de crédito em relação ao Produto Interno Bruto do

País.

BERNARDO ARISTON (PMDB, RJ - Pela ordem) - Tratamento desrespeitoso

dispensado ao orador pelo Departamento Nacional de Produção Mineral.

Displicência do Ministro da Saúde, Humberto Costa, com pedido de audiência para

discussão da situação de pacientes de câncer no Estado do Rio de Janeiro.

WALTER PINHEIRO (PT, BA - Pela ordem) - Mobilização de diversas

categorias de servidores públicos federais pela implantação de planos de cargos e

salários.

PRESIDENTE (Adelor Vieira) - Presença no plenário do Vereador Vanildo

Ferrari, do Município de Costa Rica, Estado de Mato Grosso do Sul.

ZONTA (PP, SC - Pela ordem) - Atraso no início da Ordem do Dia.

PRESIDENTE (Adelor Vieira)  - Resposta ao Deputado Zonta.
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SEVERINO CAVALCANTI (PP, PE - Pela ordem) - Desempenho do Ministro

das Comunicações, Miro Teixeira, e do Presidente da Empresa Brasileira de

Correios e Telégrafos, Airton Dipp, mormente na gestão racional de recursos

financeiros.

JOÃO ALFREDO (PT, CE - Pela ordem) - Carta de Teresina, contrária ao

Programa Nacional de Desestatização.

GUILHERME MENEZES (PT, BA - Pela ordem) - Transcurso do Dia

Internacional dos Direitos Humanos. Concessão, pelo Governo Federal, do Prêmio

Direitos Humanos 2003 à Prefeitura Municipal de Vitória da Conquista, Estado da

Bahia, pela implantação do Programa Conquista Criança.

COSTA FERREIRA (PSC, MA - Pela ordem) - Apresentação de projeto de lei

sobre definição de condições para regularização de emissoras de radiodifusão

sonora e concessão de anistia aos responsáveis por rádios comunitárias multadas.

TEREZINHA FERNANDES (PT, MA - Pela ordem) - Apresentação de projeto

de lei sobre repasse de recursos provenientes do pagamento de royalties para a

comunidade municipal prejudicada com a construção do Centro de Lançamento de

Alcântara, no Estado do Maranhão.

PAULO MARINHO (Bloco/PL, MA - Pela ordem) - Trabalho do Prof. Paulo

Baeta Neves sobre as condições psicossociais para a imputabilidade de menores de

18 anos de idade, ao ensejo das discussões em torno da redução da maioridade

penal.

ALBERTO FRAGA (PTB, DF - Pela ordem) - Repúdio ao tratamento

dispensado aos aposentados no País.

ALCEU COLLARES (PDT, RS - Pela ordem) - Manifesto Desenvolvimento

Nacional com Soberania e Valorização do Trabalho, de autoria da Coordenação dos

Movimentos Sociais.
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COLBERT MARTINS (PPS, BA - Pela ordem) - Protesto contra o

pronunciamento do Deputado Alberto Fraga na parte concernente ao Estado da

Bahia.

WAGNER LAGO (PP, MA - Pela ordem. Discurso retirado pelo orador para

revisão.) - Solicitação ao Ministro dos Transportes, Anderson Adauto, de retomada

da construção de ponte sobre o Estreito dos Mosquitos, no Estado do Maranhão.

Regozijo com a celebração de convênio entre o Ministério dos Transportes e o

Governo do Estado do Maranhão para ampliação do Porto de Itaqui.

REGINALDO LOPES (PT, MG - Pela ordem) - Apoio à candidatura do Padre

João Carlos para Prefeito do Município de Congonhas. Transcurso do 290º

aniversário do Município de São João Del Rei, no Estado de Minas Gerais.

Conveniência de rejeição do anteprojeto apresentado pela Comissão Especial da

Reforma Política.

MAX ROSENMANN (PMDB, PR - Pela ordem) - Aprovação do relatório final

da Comissão Parlamentar de Inquérito destinada à investigação das atividades da

SERASA. Apresentação de requerimento de informações ao Diretor do

Departamento Nacional de Trânsito sobre a cobrança de pedágio.

PRESIDENTE (Inocêncio Oliveira) - Anúncio do início e encerramento

imediato da Ordem do Dia para retirada dos itens constantes da pauta, com vistas à

continuidade dos trabalhos da Comissão Mista de Planos, Orçamentos Públicos e

Fiscalização. Adiamento da Ordem do Dia prevista para a sessão do dia 11 de

dezembro de 2003.

VI - ORDEM DO DIA

PRESIDENTE (Inocêncio Oliveira) - Discussão, em turno único, da Medida

Provisória nº 132, de 2003, que cria o Programa Bolsa Família e dá outras

providências.
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Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados  PROFESSOR LUIZINHO

(PT, SP), RODRIGO MAIA (PFL, RJ).

PRESIDENTE (Inocêncio Oliveira) - Concessão da palavra ao Deputado

Odair para emissão de parecer à medida provisória.

ODAIR (PT, MG) - Solicitação à Presidência de concessão de prazo

regimental para emissão do parecer.

PRESIDENTE (Inocêncio Oliveira) - Concessão ao Deputado Odair do prazo

de uma sessão para emissão do parecer.

RODRIGO MAIA (PFL, RJ - Pela ordem) - Indagação à Presidência sobre as

razões da não-apreciação das medidas provisórias, tendo em vista a sua

importância para votação do Orçamento Geral da União.

PRESIDENTE (Inocêncio Oliveira) - Resposta ao Deputado Rodrigo Maia.

Apresentação de proposições:

ALMIR MOURA (Bloco/PL, RJ - Pela ordem) - Elogio à atuação da Ministra de

Minas e Energia, Dilma Rousseff. Críticas à atuação da concessionária de energia

elétrica Light na cidade do Rio de Janeiro.

PROFESSOR IRAPUAN TEIXEIRA (PP, SP - Pela ordem) - Acerto da

decisão do Ministro da Educação, Cristovam Buarque, de reinclusão da Filosofia no

currículo escolar do ensino médio. Apresentação de projeto de lei sobre inclusão de

disciplina sobre conhecimentos políticos no currículo escolar do ensino médio.

 SANDES JÚNIOR (PP, GO - Pela ordem) - Participação do Governador em

exercício do Estado de Goiás, Célio Silveira, na solenidade de lançamento, pelo

Ministério da Educação, do Programa Escola Ideal.
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VIEIRA REIS (PMDB, RJ - Pela ordem) - Avanços da proposta do Ministro da

Educação, Cristovam Buarque, de mudanças no sistema de avaliação do ensino

superior.

JOSÉ CARLOS ALELUIA (PFL, BA - Como Líder) - Caráter desrespeitoso da

base governista para com a apreciação de medidas provisórias em tramitação no

Congresso Nacional. Intransigência do Governo Federal na negociação da medida

provisória da COFINS. Declaração de empresários e representantes de segmentos

produtivos do País, em audiência pública promovida pelo PSDB e PFL no Senado

Federal, acerca da política econômica do Governo Federal.

ALDO REBELO (PCdoB, SP - Como Líder) - Incoerência do Líder do PFL na

Casa, Deputado José Carlos Aleluia, quanto à apreciação da medida provisória

sobre a Contribuição para o Financiamento da Seguridade Social — COFINS.

BETO ALBUQUERQUE (PSB, RS - Pela ordem) - Importância de aprovação

da Medida Provisória nº 135, de 2003, para desoneração da folha de pagamento de

empresas.

LEONARDO PICCIANI (PMDB, RJ - Pela ordem) - Confiança nas ações do

Governo do Estado do Rio de Janeiro para elucidação de fatos ocorridos no sistema

prisional fluminense.

NEUTON LIMA (PTB, SP - Pela ordem) - Conveniência de alteração do texto

do Estatuto do Desarmamento aprovado pela Comissão de Constituição, Justiça e

Cidadania do Senado Federal. Apresentação de emendas ao Projeto de Lei nº

4.874, de 2001, sobre a instituição do Estatuto do Desporto.

HAMILTON CASARA (PSDB, RO - Pela ordem) - Realização do 1º Encontro

sobre Ensino Superior para Povos Indígenas. Apresentação pelo Deputado Carlos

Abicalil de projeto de lei acerca de criação da Fundação Universidade Federal

Autônoma dos Povos Indígenas.

PAULO RUBEM SANTIAGO (PT, PE - Pela ordem) - Relatório preliminar da

Subcomissão Especial da Comissão de Finanças e Tributação destinada ao exame
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dos spreads bancários e das taxas de juros praticados no País. Indignação com a

discrepância entre as taxas de inflação e as taxas básicas de juros.

DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA - Pela ordem. Discurso retirado pelo orador

para revisão.) - Encaminhamento ao Ministro de Estado do Controle e da

Transparência, Waldir Pires, do relatório da CPI da Câmara de Vereadores de Morro

do Chapéu, Estado da Bahia, sobre denúncias de corrupção na administração local.

ODAIR (PT, MG - Pela ordem) - Balanço do Ano Internacional da Água Doce.

Lançamento da Frente Parlamentar em Defesa das Águas.

LUCI CHOINACKI (PT, SC - Pela ordem) - Instalação de Comissão Especial

externa destinada ao estudo da feminização da pobreza no Brasil. Transcurso do

Dia Internacional dos Direitos Humanos. Comemoração do Dia Nacional de Luta

Contra a Violência à Mulher.

WASNY DE ROURE (PT, DF - Pela ordem) - Transcurso do 35º aniversário

da promulgação do Ato Institucional nº 5, de supressão de direitos e liberdades

individuais durante o regime militar.

JOSUÉ BENGTSON (PTB, PA - Pela ordem) - Insatisfação popular com

proposta de adoção de listas predeterminadas de candidatos a cargos proporcionais,

ao ensejo da reforma política.

WELINTON FAGUNDES (Bloco/PL, MT - Pela ordem) - Transcurso do 50º

aniversário de emancipação político-administrativa de Rondonópolis, Estado de

Mato Grosso. Retrospectiva da história do Município.

RODRIGO MAIA (PFL, RJ - Pela ordem) - Pesquisa popular da CNT sobre o

quadro de corrupção, desemprego e segurança pública no Governo Luiz Inácio Lula

da Silva. Aumento do desemprego no País em face da política conservadora e

recessiva do Governo Federal. Problemas crônicos nas áreas de educação e saúde.

Apresentação de emenda à medida provisória sobre alterações na COFINS

prevendo a compensação da despesa de pessoal. Desinteresse governamental na

aprovação, pelo Congresso Nacional, das demais medidas provisórias, antes da
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aprovação em segundo turno, no Senado Federal, das reformas tributária e

previdenciária.

ÁTILA LINS (PPS, AM - Pela ordem) - Segurança do continente

sul-americano. Importância da integração militar entre os países da América do Sul e

da  colaboração norte-americana para efetivo combate ao narcotráfico e ao crime

organizado.

LEONARDO MATTOS (PV, MG - Pela ordem) - Transcurso do Dia

Internacional dos Direitos Humanos. Combate às desigualdades sociais no País.

Comemoração do 10º aniversário de promulgação da Lei Orgânica da Assistência

Social. Importância de cumprimento do disposto no Diploma Legal. Atuação da

Comissão de Direitos Humanos da Câmara dos Deputados. Outorga do Prêmio

Gestão Pública e Cidadania à Prefeitura Municipal de Maranguape, no Estado do

Ceará, pela implantação do Projeto Soro, Raízes e Rezas Salvando Vidas.

MARCELO ORTIZ (PV, SP - Pela ordem) - Viagem dos integrantes da Frente

Parlamentar em Defesa da Indústria Aeronáutica Brasileira aos Municípios de São

José dos Campos e Jacareí, Estado de São Paulo, para visita às instalações da

EMBRAER e da AVIBRAS.

EDSON DUARTE (PV, BA - Pela ordem) - Necrológio de José Theodomiro de

Araújo, fundador do Comitê Executivo de Estudos Integrados do Vale do São

Francisco.

LUIZ CARLOS HAULY (PSDB, PR - Pela ordem) - Transcurso do 51º

aniversário de emancipação político-administrativa do Município de Centenário do

Sul, Estado do Paraná.

CARLOS ABICALIL (PT, MT - Pela ordem) - Transcurso do cinqüentenário de

emancipação político-administrativa do Município de Rondonópolis, Estado de Mato

Grosso. Necrológio da poetisa Maria Arruda Müller.
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MANATO (PDT, ES - Pela ordem) - Déficit habitacional no País. Perspectiva

de aumento na oferta de crédito imobiliário com a redução da taxa básica de juros.

Saudação ao correligionário Nélio Vial.

PRESIDENTE (Inocêncio Oliveira) - Saudação ao Sr. Nélio Vial,

correligionário do Deputado Manato.

LEODEGAR TISCOSKI (PP, SC - Pela ordem) - Transcurso do 99º

aniversário de fundação do Hospital Nossa Senhora da Conceição, do Município de

Tubarão, Estado de Santa Catarina.

RONALDO VASCONCELLOS (PTB, MG - Pela ordem) - Favorecimento do

Ministério de Minas e Energia à monopolização do setor de distribuição de

combustíveis por grandes corporações, em prejuízo a pequenas e microempresas.

VIEIRA REIS (PMDB, RJ - Pela ordem) - Preocupação com a prospectiva

revenda da EMBRATEL pela multinacional norte-americana MCI. Risco de assunção

do controle acionário da empresa por outras corporações estrangeiras.

NAZARENO FONTELES (PT, PI - Pela ordem) - Apoio à limitação do

consumismo no País.

SANDRO MABEL (Bloco/PL, GO - Pela ordem) - Otimismo com o crescimento

das exportações do setor de confecção do Estado de Goiás. Falecimento do

Presidente da Federação das Indústrias do Estado do Paraná, Sr. José Carlos

Gomes de Carvalho.

ZULAIÊ COBRA (PSDB, SP - Pela ordem) - Elogio ao Deputado Inocêncio

Oliveira no exercício da Presidência dos trabalhos. Audiência de Deputados

integrantes da Comissão de Relações Exteriores e de Defesa Nacional com os

Ministros da Defesa e da Justiça para discussão sobre a defasagem salarial de

servidores. Drama dos brasileiros presos nos Estados Unidos da América em

situação irregular. Aplausos à iniciativa de Genebra de conclamação do governo do

Estado de Israel e de autoridades palestinas para adesão a acordo de paz.
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ANTONIO CARLOS PANNUNZIO (PSDB, SP - Pela ordem) - Transcurso do

55º aniversário da Declaração Universal dos Direitos Humanos. Baixa alocação de

recursos orçamentários, pelo Governo Luiz Inácio Lula da Silva, para execução das

políticas públicas de proteção e promoção dos direitos humanos.

WALTER FELDMAN (PSDB, SP - Pela ordem) - Transcurso do 40º

aniversário de trabalho social do SESC, particularmente com relação aos idosos.

DRA. CLAIR (PT, PR - Pela ordem) - Dificuldades enfrentadas pelo Governo

Luiz Inácio Lula da Silva em conseqüência de equívocos do Governo Fernando

Henrique Cardoso. Expectativa de reconhecimento, pelo Ministério da Agricultura,

Pecuária e Abastecimento, do Estado do Paraná como área livre do plantio de

transgênicos. Necrológio de Hilton Zimmermann, Diretor do Grupo Tortura Nunca

Mais no Estado do Paraná. Apelo ao PT para reexame da expulsão dos

Parlamentares Heloísa Helena, Babá, Luciana Genro e João Fontes. Transcurso do

55º aniversário da Declaração Universal dos Direitos Humanos.

REINALDO BETÃO (Bloco/PL, RJ - Pela ordem) - Apelo à Governadora do

Estado do Rio de Janeiro, Rosinha Matheus, para implantação de sistema de gás

natural no Município de Magé.

ONYX LORENZONI (PFL, RS - Pela ordem) - Suspensão, pelo Supremo

Tribunal Federal, dos efeitos da Lei nº 14.062, de 2003, do Estado do Paraná, sobre

proibição de cultivo, manipulação, importação e exportação de organismos

geneticamente modificados.

CORAUCI SOBRINHO (PFL, SP - Pela ordem) - Transcurso do 60º

aniversário de ordenação sacerdotal do Monsenhor Arnaldo Álvaro Padovani e do

40º aniversário de fundação do Centro Oswaldo Cruz, no Município de Ribeirão

Preto, Estado de São Paulo.

AUGUSTO NARDES (PP, RS - Pela ordem) - Repúdio à proposta do

Ministério de Minas e Energia sobre atuação das companhias distribuidoras de
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petróleo no comércio varejista de combustíveis, lubrificantes, asfaltos e gás

liqüefeito.

JOÃO CASTELO (PSDB, MA - Pela ordem) - Fundação da Academia de

Letras do Município de Brejo, no Estado do Maranhão.

PASTOR AMARILDO (PSC, TO - Como Líder) - Contrariedade à redução da

maioridade penal.

ANTONIO CARLOS MENDES THAME (PSDB, SP - Pela ordem. Discurso

retirado pelo orador para revisão.) - Elogio ao Deputado Inocêncio Oliveira pela

atuação na Presidência dos trabalhos. Realização da Semana Oficial de Engenharia,

Arquitetura e Agronomia. Apresentação, à Comissão de Relações Exteriores e de

Defesa Nacional, de requerimento de solicitação ao jornal Folha de S.Paulo de

fornecimento de fitas com gravações de conversas telefônicas relacionadas ao

assassinato do Prefeito Celso Daniel, do Município de Santo André, Estado de São

Paulo. Impactos negativos do aumento do PIS e da COFINS.

SERAFIM VENZON (PSDB, SC - Pela ordem) - Realização da 12ª

Conferência Nacional de Saúde sob o tema Saúde: um direito de todos e um dever

do Estado — A Saúde que temos, o SUS que queremos,  em Brasília, Distrito

Federal. Temas debatidos durante o evento. Necessidade de melhoria do sistema de

saúde pública.

WALTER PINHEIRO (PT, BA - Pela ordem) - Manifestação de docentes de

Universidades Estaduais da Bahia em defesa do ensino superior público. Greve dos

professores da Universidade do Estado da Bahia e da Universidade Estadual do

Sudoeste da Bahia. Solicitação ao Governador Estadual de reabertura de

negociações com os grevistas.

MÁRIO NEGROMONTE (PP, BA - Pela ordem) - Razões do alto índice de

aprovação popular da administração do Prefeito Antonio Imbassahy, de Salvador,

Estado da Bahia.
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MAURÍCIO RABELO (Bloco/PL, TO - Pela ordem) - Liberação, pela Secretaria

Especial de Políticas para as Mulheres, de recursos para instalação da Casa Abrigo

— Cidadania e Solidariedade, destinada às mulheres vítimas de violência, em

Palmas, Estado do Tocantins.

LUIS CARLOS HEINZE (PP, RS - Pela ordem) - Conveniência da ampliação

dos recursos previstos no Orçamento Geral da União para 2004 para implementação

da Política de Garantia de Preços Mínimos.

EDUARDO VALVERDE (PT, RO - Pela ordem) - Incoerência do discurso da

Oposição contra o Governo Luiz Inácio Lula da Silva.

FEU ROSA (PP, ES - Pela ordem. Discurso retirado pelo orador para revisão.)

- Sugestões do Ministro Nelson Jobim, do Supremo Tribunal Federal, acerca da

reforma do Poder Judiciário. Importância da atuação do Magistrado na busca de

consenso entre os Poderes da República sobre o tema.

IVAN VALENTE (PT, SP - Pela ordem) - Razões justificadoras da

apresentação de projeto de lei sobre criação da Universidade Federal da Grande

ABC, no Estado de São Paulo.

ORLANDO FANTAZZINI (PT, SP - Pela ordem. Discurso retirado pelo orador

para revisão.) - Transcurso do 443º e do 55º aniversários, respectivamente, de

criação do Município de Guarulhos, Estado de São Paulo, e da proclamação da

Declaração Universal dos Direitos Humanos. Homenagem ao ex-Deputado Hélio

Bicudo.

PRESIDENTE (Inocêncio Oliveira) - Transcurso do 55º aniversário da

Declaração Universal dos Direitos Humanos. Homenagem ao ex-Deputado Hélio

Bicudo.

DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA - Pela ordem. Discurso retirado pelo orador

para revisão.) - Solicitação ao Secretário de Segurança Pública do Estado da Bahia

de providências acerca do assassinato do jovem Joabo Vieira pelo Delegado do
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Município de Planaltina. Eleição de Marcelo Brito para a Presidência da União

Brasileira dos Estudantes Secundaristas.

MAURO PASSOS (PT, SC - Pela ordem) - Realização, pela Comissão de

Minas e Energia, de audiência pública para debate da implantação do gasoduto

Argentina—Brasil.

PASTOR FRANKEMBERGEN (PTB, RR - Pela ordem) - Acerto da aprovação,

pelas duas Casas do Congresso Nacional, do projeto de lei sobre a definição de

entidades religiosas e partidos políticos como pessoas jurídicas de Direito Privado.

Abuso de poder cometido por oficiais de justiça contra a Igreja Evangélica

Assembléia de Deus no Estado de Roraima.

VALDENOR GUEDES (PSC, AP - Pela ordem) - Elogio ao IBAMA pela edição

de instrução normativa sobre a concessão de licença ambiental para atividades e

pesquisas relacionadas a organismos geneticamente modificados.

TAKAYAMA (PMDB, PR - Pela ordem) - Acerto da reabilitação das

cooperativas habitacionais pelo Governo Federal. Perspectiva de expansão das

construções de moradias populares. Imprescindibilidade da renegociação de débitos

de mutuários inadimplentes para o êxito da iniciativa.

RAIMUNDO SANTOS (Bloco/PL, PA - Pela ordem) - Repúdio ao Projeto de

Lei nº 98, de 2003, sobre exigibilidade de pagamento por serviços de natureza

sexual.

REGINALDO GERMANO (PFL, BA - Pela ordem) - Contrariedade à adoção

de listas predeterminadas de candidatos a cargos proporcionais, ao ensejo da

reforma política.

ADELOR VIEIRA (PMDB, SC - Pela ordem) - Manifesto de solidariedade ao

Deputado Pastor Frankembergen em face de abuso de poder de oficiais de Justiça

em cumprimento de diligência contra templo da Igreja Evangélica Assembléia de

Deus no Estado de Roraima. Acerto da aprovação, pelo Senado Federal, de projeto
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de lei sobre definição de entidades religiosas e partidos políticos como pessoas

jurídicas de direito privado.

DARCÍSIO PERONDI (PMDB, RS - Pela ordem) - Prejuízos causados à

economia do Estado do Paraná por decisão do Governador Roberto Requião de

bloqueio do escoamento de soja transgênica para o Porto de Paranaguá.

Documentos Mentiras e verdades sobre os transgênicos e Carta aberta aos

parlamentares, assinados por cientistas da Associação Nacional de Biossegurança.

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA - Pela ordem) - Apoio à reivindicação dos

serventuários da Justiça de instituição de plano de cargos e salários da categoria e à

greve dos trabalhadores da Companhia de Eletricidade do Estado da Bahia, por

melhoria salarial.

POMPEO DE MATTOS (PDT, RS - Pela ordem) - Acerto da suspensão, pelo

Supremo Tribunal Federal, dos efeitos de legislação sancionada pelo Governador

Roberto Requião, do Estado do Paraná, proibitivo do plantio e da comercialização da

soja transgênica no Estado. Aprovação, no âmbito de Comissões do Senado

Federal, de projeto de lei permissivo da utilização de recursos do Fundo de Garantia

do Tempo de Serviço para manutenção de despesas com educação.

COLOMBO (PT, PR - Pela ordem) - Inoportunidade das propostas de redução

da maioridade penal em razão da não-aplicação do Estatuto da Criança e do

Adolescente.

WILSON SANTOS (PSDB, MT - Pela ordem) - Transcurso do 50º aniversário

de fundação do Município de Rondonópolis, Estado de Mato Grosso. Apelo ao

Governo Federal para extensão da Ferrovia Norte Brasil aos Municípios de

Rondonópolis e Cuiabá, Capital do Estado de Mato Grosso. Artigo do orador

intitulado Licitação por pregão: a vez dos Municípios, publicado por órgão da

imprensa mato-grossense, sobre as vantagens de modalidade de licitação pública.

Inauguração de estação de tratamento de água em Cuiabá.
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PASTOR FRANKEMBERGEN (PTB, RR - Pela ordem) - Agradecimento à

manifestação de solidariedade da Frente Parlamentar Evangélica.

VII - ENCERRAMENTO

DISCURSO PROFERIDO PELO SR. DEPUTADO FEU ROSA (PP, ES) NA

SESSÃO SOLENE DA CÂMARA DOS DEPUTADOS Nº 271, REALIZADA EM 25

DE NOVEMBRO DE 2003 — RETIRADO PELO ORADOR PARA REVISÃO:

Transcurso do 65º aniversário da Rede Tribuna de Comunicação.

DISCURSO PROFERIDO PELO SR. DEPUTADO PAES LANDIM (PFL, PI) NO

PERÍODO DESTINADO AO GRANDE EXPEDIENTE DA SESSÃO ORDINÁRIA DA

CÂMARA DOS DEPUTADOS Nº 280, REALIZADA EM 1º DE DEZEMBRO DE 2003

— RETIRADO PELO ORADOR PARA REVISÃO: Participação no congresso

internacional Mundus Novus. America. Sistema Giuridico Latinoamericano, em

Roma, Itália. Concessão, pela Faculdade de Jurisprudência da Universidade de

Roma “Tor Vergata”, do título de Doutor Honoris Causa ao Prof. José Carlos Moreira

Alves. Defesa de aumento da idade para aposentadoria compulsória. Preocupação

de instituições internacionais com o meio ambiente.


